
Enquête de l’AMC auprès de l’effectif médical, 2019.  Résultats nationaux par 
MF/omnipraticien ou autre spécialiste, genre, âge, et province ou territoire.

Q12. Si un système national de permis d’exercice était mis en œuvre aujourd’hui, à quel point seriez-vous susceptible de :

Médecin de famille / 
omnipraticien ou autre 

spécialiste Votre genre Groupes d'âges

MF/Omni
Autre 

spécialiste Femme Homme Non binaire
Je préfère ne 
pas répondre

Moins de 35 
ans De 35 à 44 ans De 45 à 54 ans De 55 à 64 ans 65 ans et plus NR

Tous les 
médecins

Rechercher des 
possibilités de 
suppléance dans 
d’autres provinces et 
territoires

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

Pratiquer dans plusieurs 
provinces ou territoires à 
la fois

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

Fournir des soins virtuels 
(p. ex., télémédecine) à 
des patients d’autres 
provinces ou territoires

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

Pratiquer temporairement 
dans des régions rurales 
ou éloignées d’autres 
provinces ou territoires

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

24,2% 29,8% 26,9% 26,9% ** 21,4% 15,3% 20,1% 21,5% 30,9% 44,8% 24,8% 26,8%

12,4% 14,2% 13,5% 13,0% ** 14,3% 12,4% 15,5% 13,4% 12,2% 11,1% 17,0% 13,2%

14,3% 14,9% 14,9% 14,3% ** 16,7% 13,0% 15,7% 15,5% 14,4% 12,5% 15,6% 14,6%

27,5% 25,5% 27,6% 25,8% ** 23,8% 34,2% 27,6% 29,4% 24,9% 20,1% 25,5% 26,6%

21,5% 15,5% 17,0% 20,1% ** 23,8% 25,1% 21,3% 20,1% 17,6% 11,4% 17,0% 18,7%

0,0% 0,1% 0,1% 0,0% ** 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3305 2894 2837 3308 12 42 491 1495 1468 1644 960 141 6199

37,2% 37,7% 38,4% 36,7% ** 35,7% 24,8% 30,8% 31,7% 42,5% 55,2% 30,5% 37,4%

16,2% 17,2% 17,3% 16,1% ** 14,3% 19,3% 19,6% 17,2% 14,7% 13,6% 12,8% 16,6%

16,1% 16,5% 16,8% 15,7% ** 21,4% 20,0% 17,2% 18,3% 14,1% 12,6% 25,5% 16,3%

18,7% 18,7% 18,2% 19,3% ** 14,3% 23,6% 20,5% 20,8% 17,8% 11,8% 17,7% 18,7%

11,7% 9,7% 9,2% 12,1% ** 14,3% 12,2% 11,8% 11,9% 10,9% 6,5% 13,5% 10,8%

0,1% 0,1% 0,1% 0,1% ** 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,1% 0,3% 0,0% 0,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3305 2894 2837 3308 12 42 491 1495 1468 1644 960 141 6199

34,5% 24,4% 31,7% 28,2% ** 26,2% 22,0% 22,6% 24,6% 36,0% 42,7% 26,2% 29,8%

12,5% 12,3% 12,7% 12,3% ** 4,8% 14,5% 12,5% 11,2% 13,0% 12,2% 10,6% 12,4%

20,5% 17,3% 19,5% 18,4% ** 33,3% 23,4% 19,2% 20,5% 17,0% 16,6% 27,0% 19,0%

19,5% 27,0% 22,2% 23,7% ** 19,0% 25,7% 27,6% 24,6% 19,9% 18,4% 14,9% 23,0%

13,0% 18,9% 13,9% 17,3% ** 16,7% 14,5% 18,1% 19,1% 14,0% 9,9% 21,3% 15,7%

0,1% 0,1% 0,1% 0,1% ** 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,1% 0,2% 0,0% 0,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3305 2894 2837 3308 12 42 491 1495 1468 1644 960 141 6199

27,0% 30,4% 29,3% 28,1% ** 16,7% 14,3% 21,3% 24,9% 33,7% 44,5% 24,1% 28,6%

13,4% 13,2% 12,9% 13,5% ** 19,0% 15,1% 13,8% 13,0% 11,9% 14,1% 15,6% 13,3%

16,7% 16,4% 17,2% 16,1% ** 19,0% 18,7% 18,9% 15,5% 15,9% 13,6% 23,4% 16,6%

27,4% 26,9% 27,4% 27,1% ** 28,6% 32,2% 29,2% 30,7% 25,2% 19,9% 23,4% 27,2%

15,6% 12,9% 13,1% 15,3% ** 16,7% 19,8% 16,7% 15,8% 13,3% 7,5% 13,5% 14,3%

0,1% 0,2% 0,1% 0,1% ** 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,1% 0,4% 0,0% 0,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3305 2894 2837 3308 12 42 491 1495 1468 1644 960 141 6199

31,2% 38,7% 32,6% 36,6% ** 28,6% 18,3% 23,5% 29,0% 42,3% 56,5% 33,3% 34,7%

Source : Enquête de l’AMC auprès  de l’effectif médical, 2019. Association  médicale canadienne.  
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Enquête de l’AMC auprès de l’effectif médical, 2019.  Résultats nationaux par 
MF/omnipraticien ou autre spécialiste, genre, âge, et province ou territoire.

Q12. Si un système national de permis d’exercice était mis en œuvre aujourd’hui, à quel point seriez-vous susceptible de :

Médecin de famille / 
omnipraticien ou autre 

spécialiste Votre genre Groupes d'âges

MF/Omni
Autre 

spécialiste Femme Homme Non binaire
Je préfère ne 
pas répondre

Moins de 35 
ans De 35 à 44 ans De 45 à 54 ans De 55 à 64 ans 65 ans et plus NR

Tous les 
médecins

Approfondir votre 
formation dans d’autres 
provinces ou territoires

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

31,2% 38,7% 32,6% 36,6% ** 28,6% 18,3% 23,5% 29,0% 42,3% 56,5% 33,3% 34,7%

16,3% 16,2% 16,4% 16,2% ** 14,3% 18,1% 19,0% 16,1% 15,8% 12,6% 11,3% 16,2%

21,8% 18,4% 21,0% 19,4% ** 21,4% 25,3% 23,8% 20,6% 17,6% 14,4% 29,8% 20,2%

19,3% 17,1% 20,0% 16,8% ** 21,4% 26,1% 21,2% 20,8% 15,1% 11,8% 14,9% 18,3%

11,3% 9,4% 9,9% 10,8% ** 14,3% 12,2% 12,4% 13,3% 9,0% 4,5% 10,6% 10,4%

0,1% 0,1% 0,1% 0,1% ** 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,1% 0,3% 0,0% 0,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

3305 2894 2837 3308 12 42 491 1495 1468 1644 960 141 6199

Notes :
Comprend les répondants qui ne peuvent exercer que dans une province.
À l’exclusion des répondants qui ont abandonné le sondage avant d’arriver à cette question.
NR=Non répondu.  MF/omni = médecin de famille/omnipraticien
** Réponses supprimées lorsque la colonne totalise moins de 30.

Source : Enquête de l’AMC auprès  de l’effectif médical, 2019. Association  médicale canadienne.  
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Enquête de l’AMC auprès de l’effectif médical, 2019.  Résultats nationaux par 
MF/omnipraticien ou autre spécialiste, genre, âge, et province ou territoire.

Q12. Si un système national de permis d’exercice était mis en œuvre aujourd’hui, à quel point seriez-vous susceptible de :

Province ou territoire

CB AB SK MB ON QC NB NE IPE TNL TNO, YT, NU Canada

Rechercher des 
possibilités de 
suppléance dans 
d’autres provinces et 
territoires

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

Pratiquer dans plusieurs 
provinces ou territoires à 
la fois

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

Fournir des soins virtuels 
(p. ex., télémédecine) à 
des patients d’autres 
provinces ou territoires

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

25,2% 29,2% 17,0% 30,0% 29,5% 30,0% 19,4% 20,4% 5,3% 11,8% ** 26,8%

13,1% 12,9% 11,2% 10,6% 12,7% 22,7% 11,7% 9,6% 18,4% 7,6% ** 13,2%

13,9% 14,8% 14,3% 16,8% 14,8% 12,5% 20,9% 14,0% 10,5% 15,1% ** 14,6%

26,8% 25,6% 27,6% 26,5% 26,3% 23,8% 26,0% 32,4% 34,2% 33,6% ** 26,6%

21,0% 17,4% 29,9% 16,1% 16,8% 11,0% 21,9% 23,2% 31,6% 31,9% ** 18,7%

0,0% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% ** 0,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0%

1187 1086 294 310 2175 520 196 250 38 119 24 6199

36,9% 37,9% 28,2% 32,3% 42,1% 38,5% 31,6% 28,8% 23,7% 21,8% ** 37,4%

17,5% 15,8% 14,6% 17,4% 15,8% 21,0% 17,9% 16,0% 28,9% 11,8% ** 16,6%

15,6% 15,7% 16,7% 22,3% 16,5% 14,6% 12,8% 19,2% 10,5% 21,0% ** 16,3%

17,9% 20,0% 21,8% 19,7% 16,9% 18,5% 22,4% 18,0% 23,7% 25,2% ** 18,7%

11,9% 10,5% 18,4% 8,4% 8,6% 7,5% 15,3% 17,6% 13,2% 20,2% ** 10,8%

0,2% 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% ** 0,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0%

1187 1086 294 310 2175 520 196 250 38 119 24 6199

27,1% 28,8% 31,0% 27,1% 29,2% 38,8% 37,8% 34,4% 15,8% 24,4% ** 29,8%

13,1% 11,2% 10,9% 11,3% 11,7% 18,7% 13,3% 10,0% 15,8% 10,9% ** 12,4%

20,4% 19,2% 18,0% 20,6% 19,2% 16,0% 12,8% 18,0% 34,2% 20,2% ** 19,0%

23,6% 24,5% 22,4% 22,9% 23,2% 19,0% 19,4% 24,0% 21,1% 21,8% ** 23,0%

15,5% 16,1% 17,3% 18,1% 16,7% 7,5% 16,8% 13,6% 13,2% 22,7% ** 15,7%

0,3% 0,1% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% ** 0,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0%

1187 1086 294 310 2175 520 196 250 38 119 24 6199

26,8% 32,6% 23,8% 27,1% 29,8% 33,1% 22,4% 21,6% 10,5% 17,6% ** 28,6%

Source : Enquête de l’AMC auprès  de l’effectif médical, 2019. Association  médicale canadienne.  
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Enquête de l’AMC auprès de l’effectif médical, 2019.  Résultats nationaux par 
MF/omnipraticien ou autre spécialiste, genre, âge, et province ou territoire.

Q12. Si un système national de permis d’exercice était mis en œuvre aujourd’hui, à quel point seriez-vous susceptible de :

Province ou territoire

CB AB SK MB ON QC NB NE IPE TNL TNO, YT, NU Canada

Pratiquer temporairement 
dans des régions rurales 
ou éloignées d’autres 
provinces ou territoires

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

Approfondir votre 
formation dans d’autres 
provinces ou territoires

Très peu probable %

Peu probable %

Je ne sais pas %

Probable %

Très probable %

NR %

Total %

n

26,8% 32,6% 23,8% 27,1% 29,8% 33,1% 22,4% 21,6% 10,5% 17,6% ** 28,6%

13,4% 12,4% 9,5% 10,6% 12,6% 23,8% 15,3% 9,2% 10,5% 8,4% ** 13,3%

13,7% 16,1% 17,0% 19,7% 17,5% 15,2% 20,4% 17,6% 18,4% 22,7% ** 16,6%

29,7% 26,4% 30,3% 29,4% 26,9% 20,0% 24,5% 29,2% 44,7% 26,1% ** 27,2%

16,3% 12,2% 19,0% 13,2% 13,2% 7,9% 17,3% 22,0% 15,8% 25,2% ** 14,3%

0,2% 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% ** 0,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0%

1187 1086 294 310 2175 520 196 250 38 119 24 6199

31,6% 37,1% 22,1% 32,6% 41,7% 25,6% 27,0% 31,2% 21,1% 20,2% ** 34,7%

18,2% 13,5% 11,6% 14,8% 17,1% 18,1% 19,4% 16,8% 15,8% 10,9% ** 16,2%

20,0% 20,1% 20,1% 21,6% 19,4% 22,9% 18,9% 20,4% 21,1% 26,9% ** 20,2%

19,2% 18,7% 20,1% 21,3% 15,2% 22,3% 20,4% 19,6% 26,3% 21,0% ** 18,3%

10,8% 10,4% 25,9% 9,7% 6,7% 11,2% 14,3% 11,6% 15,8% 21,0% ** 10,4%

0,3% 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% ** 0,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ** 100,0%

1187 1086 294 310 2175 520 196 250 38 119 24 6199

Notes :
Comprend les répondants qui ne peuvent exercer que dans une province.
À l’exclusion des répondants qui ont abandonné le sondage avant d’arriver à cette question.
NR=Non répondu.
** Réponses supprimées lorsque la colonne totalise moins de 30.

Source : Enquête de l’AMC auprès  de l’effectif médical, 2019. Association  médicale canadienne.  
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